



夜经济“点亮” 世界文化遗产古村落

8月31日晚,游客在宏村游览。
近年来,位于安徽省黄山市黟县的宏村紧抓乡村发展机遇,将夜经济与文旅产业深度融合,激活消费增长点,入选了第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单。 新华社记者 周牧/摄

9月20日~23日

2022世界制造业大会将在合肥举行

星报讯(记者 张贤良) 2022世界制造业大会总体方案近日印发,这场以“制造世界 创造美好”为主题的全球制造业盛会,将于9月20日~23日在安徽省合肥市举行。

根据大会总体方案,主要活动有开幕式暨主旨论坛、大会巡馆等重大活动,以及以围绕十大新兴产业的“六百”项目对接,基于交流、合作、发展的专题活动,聚焦新能源汽车产业、未来产业、人工智能、“专精特新”、徽商赋能的平行论坛,以大国制造、“三首”产品、“专精特新”、工业设计、工艺美术、农业机械为主题的展览展示。同时开

展权威发布、举行线上展会,线上展会致力于打造“展洽结合、双线融合、永不落幕”的平台。

据悉,本次大会由工业和信息化部、科技部、商务部、国务院国资委、中国工程院、国务院发展研究中心、全国工商联、全国对外友协、中国中小企业协会、全球中小企业联盟、安徽省人民政府主办,安徽省经济和信息化厅、安徽省商务厅、安徽省外办(港澳办)、合肥市人民政府等承办。中国侨联、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、中国电子科技集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、中国建材集团有

限公司、中国电子信息产业发展研究院、德国海外商会联盟大中华区为支持单位。大会为期四天,将邀请重要来宾约800人,其中外方代表约200人。考虑疫情因素,境外嘉宾以线上参会方式为主。

通过过去四年连续举办,世界制造业大会成为世界制造业领域高端交流、深化合作、共享共赢的重要平台。安徽借助大会“东风”,不断推动制造业高质量发展。近十年,安徽规上工业增加值年均增长9.9%,居全国第3、中部第1、长三角第1位;全部工业、制造业、数字经济增加值先后突破1万

亿元,制造业高质量发展指数居全国第7、中部第1位。

在2021世界制造业大会上,安徽省委书记郑栅洁致辞时表示,制造业是经济命脉,是强省之基,要强化创新驱动、核心竞争力、产业辐射力、品牌影响力、环境吸引力。

前不久,安徽省省长王清宪在央视《对话》栏目发出邀请:2022世界制造业大会将于今年9月在合肥举行,欢迎全国、全球的企业家乘上安徽在构建新发展格局中制造业高质量发展的大势,“十四五”与我们共同在安徽绽放。

安徽脱贫人口年人均纯收入13618元

星报讯(记者 秦缘) 9月1日,在“安徽这十年”系列主题新闻发布会上,记者了解到,党的十八大以来,安徽绝对贫困问题得到历史性解决。484万贫困人口全部脱贫,31个贫困县全部摘帽,3000个贫困村全部出列。贫困群众稳定实现了不愁吃、不愁穿,全部纳入综合医疗保障体系,拥有了实实在在的小康生活。

贫困群众生活水平 实现历史性提升

据了解,贫困群众内生动力显著增强,积极发展生产、务工就业、创新创业,贫困地区农村居民人均可支配收入由2013年的6788元增至2020年的14763元、翻了一番多,贫困人口年人均纯收入由2013年的2132元增至2020年的11659元、增长近5倍,与农村居民的收入差距由3.8倍缩小至1.4倍,贫困群众生活发生了翻天覆地的变化。

安徽坚持以脱贫攻坚统揽贫困地区经济社会发展全局,31个贫困县地区生产总值年均增长8%,经济实力不

断增强。3000个贫困村村均集体经济收入从2013年的1.76万元提高到2020年的33.83万元,年均增长51.4%。

2021年脱贫人口 人均纯收入13618元

脱贫攻坚战的全面胜利,彻底解决了全省绝对贫困问题,补齐了全面小康最突出的短板,为全面推进实施乡村振兴战略、促进农民农村共同富裕奠定了坚实基础,提供了宝贵经验。

通过投入促、产业强、就业稳、主体带、光伏助、消费帮、救助兜、政策添、改革推、防控保等十项举措,促进脱贫人口持续稳定增收。2021年脱贫人口人均纯收入13618元、增长16.8%,高于全省农村居民人均可支配收入增幅6个百分点;3000个出列村村均集体经济收入44.42万元、增长31.3%;今年上半年,脱贫县农村居民人均可支配收入达9879元,比全国高3017元,绝对值在脱贫县农村住户监测调查的22个省(市、自治区)中位列第一。



合肥进出口总量在全国省会城市排第8位

星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,近年来,合肥市实施开放发展战略,扎实推进开放发展行动计划,开放型经济发展成绩斐然,一个立足“一带一路”和“长江经济带”双节点城市、承东启西、连南接北、牵手丝路的改革开放新高地正在加速崛起。

进出口总量再提升

数据显示,党的十八大以来,在国际宏观经济形势日趋复杂严峻的情况下,合肥市进出口逆势上扬,进出口总量占全省比重由2012年的44.8%提升至2021年的48.1%,总量在全国省会城市排名由2012年的第9位提升至第8位。进出口总额从2012年的176.4亿美元增加到2021年的514.6亿美元,增长近2倍,年均增长12.6%。今年1~7月,进出口327.67亿美元,同比增长17.8%。其中,高新产品出口占比翻番。2021年全市高新技术产品出口额达到

传统劳动密集型产品出口额的4倍以上,同比增长29.9%,占全市出口总额的比重由2012年的14.1%提高到2021年的46.9%,出口商品结构进一步优化。

开放通道能级跃升

据悉,这十年,合肥开放通道不断拓宽延伸、能级跃升。在水运上,合肥水运港现年吞吐能力达到60万标箱,2011年开港集装箱年吞吐量即突破5万标箱,2021年集装箱吞吐量突破40万标箱、同比增长7.8%,开港以来年均增速23%以上。

同时,合肥中欧班列驰骋丝路,融入“一带一路”新通道。记者了解到,自2014年开行以来,合肥中欧班列发展实现一年一个新台阶,2021年累计开行668列、同比增长17.6%,开行量位居全国前10、长三角第2位;2022年1~7月开行509列、同比增长54.7%。而在航空上,2016年以来先后开通至深圳、北京、芝加哥、伦敦、洛杉矶、仁川、大阪航线,截至2022年7月底已开通国内国际定期货运航线7条。